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         :استنتاج -ب

࢔࢛     −
૞
૝

< ࢔࢛    حسب السؤال ૚) فإن 0 <
૞
૝

  بما أن 

ା૚࢔࢛ − ࢔࢛ > − أي  0
૝
૞

൬࢔࢛ −
૞
૝

൰ >   و منھ  0

  و بالتالي   ࢔࢛  تزایدیة  

حسب فإنھا متقاربة  4/5تزایدیة و مكبورة بالعدد   و بما أن   (࢔࢛)  

 مصادیق التقارب 

: نضع  -4  

࢔࢜ = ࢔࢛ −
૞
૝

 

  : ૙࢜ حساب  –أ   

૙࢜ = ૙࢛  −
૞
૝

= ૚ −
૞
૝

=  −
૚
૝

 

: ھندسیة    ܖܞ لنبین أن  -ب  

: لدینا   

ା૚࢔࢜ = ା૚࢔࢛ −
૞
૝

 

=
૚
૞

࢔࢛ + ૚ −
૞
૝

=
૚
૞

࢔࢛ −
૚
૝

 

=
૚
૞

൬࢔࢛ −
૞
૝

൰ 

ା૚࢔࢜ =
૚
૞

 ࢔࢜

 : q= 1/5 و منھ (࢔࢜) ھندسیة أساسھا 

 : ܖܞ  بدلالة  ࢔ حساب  -ج   

࢔࢜ = ૙࢜ ∗  ࢔ࢗ

= −
૚
૝

∗ (
૚
૞

  ࢔ (

 

 

 

: التمرین الأول   

: معرفة كما یلي   (ܖ࢛)    المتتالیة 

൝࢔࢛ା૚ =
૚
૞

࢔࢛ + ૚
૙࢛ = ૚                 

� 

  : ૛࢛  و ૚࢛ حساب   -1  

૚࢛ = ૚
૞ ૙࢛ + ૚ = ૚

૞ ∗ ૚ + ૚ = ૚
૞ + ૚ = ૟

૞ :  لدینا

૛࢛ = ૚
૞ ૚࢛ + ૚ = ૚

૞ ∗ ૟
૞ + ૚ = ૟

૛૞ + ૚ = ૜૚
૛૞

 

: لنبین بالترجع أن  -2  

࢔࢛          ℕࣕ࢔∀ <
૞
૝

 

  : n=0     من أجل 

૙࢛ <
૞
૝

૙࢛   إذن      = ૚  لدینا  

ା૚࢔࢛    <
૞
૝

ܖܝ  و لنبین أن    <
૞
૝

  نفترض أن  

૚
૞

࢔࢛ <
૚
૝

  أي  
૚
૞

࢔࢛ <
૚
૞

∗
૞
૝

࢔࢛    إذن      <
૞
૝

  لدینا 

ା૚࢔࢛ <
૞
૝

و بالتالي
૚
૞

ା૚࢔࢛ <
૚
૝

+ ૚ و منھ  

: حسب مبدأ الترجع نستنتج أن : استنتاج   

࢔࢛        ℕࣕ࢔∀ <
૞
૝

 

ା૚࢔࢛    ℕࣕ࢔∀ − ࢔࢛ = − ૝
૞

ቀ࢔࢛ − ૞
૝
ቁ : أ لنبین أن -3  

ା૚࢔࢛ − ࢔࢛ =
૚
૞

࢔࢛ + ૚ − ࢔࢛ =  −
૝
૞

࢔࢛ + ૚  ∶   لدینا

= −
૝
૞

࢔࢛ +
૝
૞

∗
૞
૝

 

= −
૝
૞

൬࢔࢛ −
૞
૝

൰ 
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ܕܑܔ
ାஶ→࢞

(࢞)ࢌ) − (࢞ = ܕܑܔ
ାஶ→࢞

࢞ +
૛
࢞

+ (࢞)ܖܔ −   ࢞

= ܕܑܔ
ାஶ→࢞

૛
࢞

+ = ࢞࢔࢒ +∞ 

൬ ܕܑܔ
ାஶ→࢞

࢞࢔࢒ = +∞ ܕܑܔ      و   
ାஶ→࢞

૛
࢞

= ૙  ൰ لأن

: التأویل الھندسي   

یقبل فرعا شلجمیا في اتجاه المستقیم ذي المعادلة  y=x بجوار   ∞+   (Cf)  

: لنتحقق أن  -أ -2  

,૙[ࣕ࢞∀ (࢞)ࢌ    ]∞+ = ࢞ +
૛ + ࢞࢔࢒࢞

࢞
 

(࢞)ࢌ = ࢞ +
૛
࢞

+   ࢞࢔࢒

= ࢞ +
૛
࢞

+
࢞࢔࢒࢞

࢞
 

(࢞)ࢌ = ࢞ +
૛ + ࢞࢔࢒࢞

࢞
 

૙శ→࢞ܕܑܔ (࢞)ࢌ حساب           -ب  

ܕܑܔ
૙శ→࢞

(࢞)ࢌ = ܕܑܔ
૙శ→࢞

࢞ +
૛ + ࢞࢔࢒࢞

࢞
= +∞  

૙శ→࢞ܕܑܔ ࢞ = ૙                      لأن 

ܕܑܔ
૙శ→࢞

૛ + ࢞࢔࢒࢞
࢞

= ܕܑܔ    و منھ ∞+
૙శ→࢞

࢞࢔࢒࢞ = ૙   و

: یقبل مقارب عمودیا معادلتھ   (Cf) : التأویل الھندسي      

على الیمین  0بجوار   x=0   

(࢞)ᇱࢌ حساب      –أ  -3  

(࢞)ᇱࢌ = ൬࢞ +
૛
࢞

+ ൰࢞࢔࢒
ᇱ

 

= ૚ −
૛
૛࢞ +

૚
࢞

 

=
૛࢞ − ૛ + ࢞

૛࢞  

 

نعلم أن : استنتاج   

࢔࢛ = ࢔࢜ +
૞
૝

࢔࢜   و منھ     = ࢔࢛ −
૞
૝

 

ܖ࢛ = −
૚
૝

(
૚
૞

ܖ( +
૞
૝

=
૚
૝

൤૞ − (
૚
૞

 ൨ܖ (

ାஶ→࢔ܕܑܔ ࢔࢛ :       حساب  -د  

ܕܑܔ
ାஶ→࢔

࢔࢛ = ܕܑܔ
ାஶ→࢔

૚
૝

൤૞ − (
૚
૞

 ൨࢔(

=
૚
૝

(૞ − ૙) =
૞
૝

 

: التمرین الثاني   

(࢞)ࢌ = ࢞ +
૛
࢞

+   ࢞࢔࢒

ାஶ→࢞ܕܑܔ (࢞)ࢌ = +∞ لنبین أن    –أ  -1  

ାஶ→ܠܕܑܔ ܠ =  لدینا             ∞+

ܕܑܔ
ାஶ→࢞

૛
࢞

 = ૙  

ܕܑܔ
ାஶ→࢞

࢞࢔࢒ = +∞ 

ାஶ→࢞ܕܑܔ (࢞)ࢌ =  إذن                       ∞+

: لنبین أن  -ب  

ܕܑܔ
ାஶ→࢞

(࢞)ࢌ) − (࢞ = ܕܑܔ   و   ∞+
ାஶ→࢞

(࢞)ࢌ
࢞

= ૚ 

ܕܑܔ
ାஶ→࢞

(ܠ)܎
ܠ

= ܕܑܔ 
ାஶ→ܠ

ܠ + ૛
ܠ + ܠܖܔ

ܠ
 

= ܕܑܔ
ାஶ→࢞

࢞
࢞

+
૛
࢞
࢞

+
࢞࢔࢒

࢞
 

= ܕܑܔ
ାஶ→࢞

૚ +
૛
૛࢞ +

࢞࢔࢒
࢞

= ૚  

( ܕܑܔ
ାஶ→࢞

࢞࢔࢒
࢞

= ૙ ܕܑܔ   و   
ାஶ→࢞

૛
૛࢞ = ૙ لأن ) 

ࡵ = ૚[࢞࢔࢒࢞]
ࢋ − න .࢞

૚
࢞

 ࢞ࢊ
ࢋ

૚
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= (ࢋ)࢔࢒ࢋ − ૚ (૚)ܖܔ − ૚[࢞]

 ࢋ

= ࢋ − ࢋ) − ૚) = ૚ 

]૙, ૚]و[૚, ࢞)  على المجالین]∞+ − ૚)(࢞ + ૛)  دراسة إشارة التعبیر 

  : [૚,  على المجال  ]∞+

࢞) − ૚)(࢞ + ૛) ≥ ૙ إذن  
࢞ − ૚ ≥ ૙
࢞ + ૛ ≥ ૜

࢞  إذن    ≥ ૚ 

  : ]૙, ૚] على المجال 

࢞) − ૚)(࢞ + ૛) ≤ ૙إذن 
࢞ − ૚ ≤ ૙

૛ < ݔ + 2 ≤ 3
૙  إذن < ݔ ≤ 1 

على اعتماد جدول الإشارة : ملاحظة   

x 0                       1                           +∞ 
(x-1)(x+2)               -            + 

  :الرتابةاستنتاج  - ج

[૚, (࢞)ᇱࢌ على  ]∞+ ≥ ૙  بما أن  

]૙, ૚]   ࢌ   علىᇱ(࢞) ≤ ૙  و   

]૙, ૚]و تناقصیة على [૚,   فإن ࢌ تزایدیة على  ]∞+

: جدول تغیرات  -د  

x 0                          1                      +∞  
f'(x)                -               + 
f(x) +∞          3                            +∞ 

 

: لنتحقق أن  –أ  -4  

,૙[  ࣕ࢞∀    (࢞)"ࢌ      ]∞+ =
૝ − ࢞

૜࢞  

(࢞)"ࢌ = ( 
૛࢞ + ࢞ − ૛

૛࢞  )′

=   
൫࢞૛ + ࢞ − ૛൯ᇱ࢞૛ − ൫࢞૛ + ࢞ − ૛൯(࢞૛)′

૝࢞   

 

 

 

:لنتحقق أن  -ب  

(࢞)ᇱࢌ =
࢞) − ૚)(࢞ + ૛)

૛࢞  

࢞) − ૚)(࢞ + ૚) = ૛࢞ + ૛࢞ − =−࢞ ૛࢞ + ࢞ − ૛   بما أن   

(࢞)ᇱࢌ =
࢞) − ૚)(࢞ + ૛)

૛࢞    ∶   فإن

(࢞)"ࢌ =
૛࢞− + ૝࢞

૝࢞ =
૝)࢞ − (࢞

૝࢞ =
૝ − ࢞

૜࢞  

 ]૙, (࢞)"ࢌ  على المجال ]∞+ دراسة إشارة   -ب  

(࢞)"ࢌ = ૙ ⇔ ૝ − ࢞ = ૙ ⇔ ࢞ = ૝
(࢞)"ࢌ > 0 ⇔ 4 − ݔ > 0 ⇔ ݔ− < −4 ⇔ 0 < ݔ < 4

 

(࢞)"ࢌ < 0 ⇔ 4 − ݔ < 0 ⇔ ݔ− < −4 ⇔ ݔ > 4 

: نلخص النتائج كما یلي   

x 0 4        + ∞ 
f"(x)                   +                - 

Cf             ∪ 
                 ⋀ 
  ∩ ࡵ                

 

نقطة انعطاف   ,൫૝ࡵ  ൯(૝)ࢌ

૝ ,
ૢ
૛

+   (ࢌ࡯) یقبل نقطة انعطاف      ૛࢔࢒

(૝)ࢌ = ૝ +
૛
૝

+  (૝) ܖܔ

= ૝ +
૚
૛

+ ૛࢔࢒૛ 

=
ૢ
૛

+ ૛ܖܔ (૛) 

لنحسب  –أ  -5  

باستعمال المكاملة بالأجزاء   ࡵ = ∫ ࢋ ࢞ࢊ ࢞࢔࢒
૚  

(࢞)ᇱࢁ = ૚
(ܠ)܄ = ܠܖܔ

  
(ܠ)܃ = ܠ

(ܠ)ᇱ܄ = ૚
ܠ
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૛أو ࢂ   ૛࡭   یعني سحب"ࡾ   -أ -2

(࡭)ࢊ࢘ࢇࢉ = ૞࡯ 
૛ + ૜࡯

૛            إذن  

= ૚૙ + ૜ = ૚૜ 

ષ ࢊ࢘ࢇࢉ = ૛ૡ                  و بما أن  

(࡭)ࡼ =  
(࡭)ࢊ࢘ࢇࢉ
ષࢊ࢘ࢇࢉ

=
૚૜
૛ૡ

  فإن             

: وعلیھ     A  ھو الحدث المضاد ل B   -ب

(࡮)ࡼ = ૚ −  (࡭)ࡼ

= ૚ −
૚

૛ૡ
=

૚૞
૛ૡ

 

ࢄ] 0یعني عدد الكرات الخضراء المسحوبة ھو   = ૙]   - أ-3

ࢄ]ࡼ = ૙] =  
૞࡯

૛

૛ૡ
=

૚૙
૛ૡ

  و علیھ       

)لأن الكرتین المسحوبتین لونھما أحمر(  

: ملأ الجدول یستلزم فقط الإشارة إلى أن  -ب  

ࢄ   یعني سحب كرة واحدة = ૚  ܆]ࡼ   لأن = ૚] =  (۰)۾

 خضراء و من الأخرى حمراء یعني الكرتان مختلفتا اللون 

ࢄ]ࡼ   حیث ࡯  الحصول على كرتین لونھما أخضر  = ૛] =  (࡯)ࡼ

ࢄ]ࡼ = ૛] =  
૜࡯

૛

૛ૡ
=

૜
૛ૡ

  و علیھ        

: و منھ نحصل على الجدول   

 ૛ 0 1 2࢞

ࢄ]ࡼ =  [૛࢞
૚૙
૛ૡ

 
૚૞
૛ૡ

 
૜

૛ૡ
 

 

: الأمل الریاضي  - ج  

(࢞)ࡱ = ૙ ∗
૚૙
૛ૡ

+ ૚ ∗
૚૞
૛ૡ

+ ૛ ∗
૜

૛ૡ
=

૛૚
૛ૡ

=
૜
૝

 

 

 

=
(૛࢞ + ૚)࢞૛ − ૛࢞)࢞૛ + ࢞ − ૛)

૝࢞  

=
૛࢞૜ + ૛࢞ − ૛࢞૜ − ૛࢞૛ + ૝࢞

૝࢞  

=
૛࢞− + ૝࢞

૝࢞  

: المخدش مساحة الجزء  -ب  

ࡿ = න (࢞)ࢌ| − (࡭ࢁ)    ࢞ࢊ|࢞
ࢋ

૚
 

= න (࢞)ࢌ) − (࡭ࢁ)    ࢞ࢊ(࢞
ࢋ

૚
 

 : [૚,  لأن (ࢌ࡯)یوجد فوق المستقیم ذي المعادلة   y=x على المجال    [ࢋ

: و علیھ   

ࡿ = න ൬࢞ +
૛
࢞

+ (࢞)ܖܔ − ൰࢞ (࡭ࢁ)   ࢞ࢊ 
ࢋ

૚
 

= න ൬
૛
࢞

+ ൰࢞࢔࢒ (࡭ࢁ)   ࢞ࢊ 
ࢋ

૚
 

= ૛ න
૚
࢞

࢞ࢊ   + න (࡭ࢁ)   ࢞ࢊ     ࢞࢔࢒
ࢋ

૚

ࢋ

૚
 

= ૛[࢞࢔࢒]૚
ࢋ +  (࡭ࢁ)  ࡵ 

= ૛((ࢋ)ܖܔ − ((૚)ܖܔ +  (࡭ࢁ)    ࡵ

= ૛ + ૚ (࡭ࢁ) =  ૜(࡭ࢁ)  

: التمرین الثالث   

كرتین في أن واحد ) 2: (طرقة السحب   

: عدد خالات السحب الممكنة ھو -1   

ૡ࡯
૛ =

ૡ!
૛! (ૡ − ૛)!

 

=
ૡ ∗ ૠ ∗ ૟!

૛ ∗ ૟!
= ૛ૡ 

 


